

# “锡阳正红” 这些老人的晚年岁月熠熠生辉

本报讯（晚报记者 黄孝萍）日前，从无锡市委老干部局了解到，无锡离退休党员占全市党员总数的三分之一，他们在“银发生辉·锡阳正红”品牌引导下，在锡城各类事业中依旧发挥自身的作用。

近年来，无锡深化“千名银发人才服务千家企业”“万名‘五老’关爱帮扶万名青少年”“与党同心，与社区同行”等活动，召开全市离退休老干部作用发挥工作现场推进会，表彰61名先进典型，形成30个老同志助力社区治理典型案例。全市各地涌现出“霞映澄江”“银耀陶都”“情暖梁溪”“锡阳添彩”“霞映惠山”“银耀湖湾”等市（县）区特色品牌，使得“银发生辉·锡阳正红”散枝开叶，成为新时代的新力量。

在无锡市市场监管局工作过的离休干部李鸿藻，有76年党龄。他曾参加济南、淮海、渡江战役和抗美援朝战争的数十次战斗，先后荣立3次三等功并荣获朝鲜共和国

勋章，转业后长期投身于地方经济社会发展主战场。他向后辈分享自己的成长经历，成为45部“锡阳正红”老干部真人图书中的一部。目前，无锡已举办这样的分享活动197场次，录制真人图书微视频23个，通过组织老同志“话传统、谈复兴、聚力量”，让年轻同志近距离、面对面分享老同志人生智慧，让党的光荣传统、红色基因代代相传。

无锡市有离退休党员14.8万余人，占全市党员总数的33.61%；离退休干部19181人，占离退休党员总数的12.9%。随着老龄化社会进程加快，离退休党员的数量将越来越多、规模越来越大、影响越来越广。无锡打造党史、人文、工商、科创、湿地、银龄6类30个场馆“锡阳正红”党建基地矩阵，“串珠成链”推出10条离退休干部学习教育线路。

近三年来，全市各级老年大学、老干部活动中心等举办线上线下各类老年人网络教学和成立老

同志智能技术普及培训工程指导服务站、开展智能手机培训100余场次，受众近20万人次。无锡市老干部局联合市慈善总会设立“锡阳正红”慈善公益基金，实施抗美援朝老战士困难家庭适老化改造、“乐播抚夕”慈善文艺巡演、拍客团定格“微幸福”、“银发生辉”智慧助老等实事项目。他们在信息化服务、智慧化养老、适老化改造中嵌入智能应用，帮助老同志跨越“数字鸿沟”、共享“数字红利”。

今年，市老干部活动中心被评为“全省示范性老干部活动中心”，市老年大学被授予“江苏省示范老年大学”。为了更好地助推老年生活，无锡目前已编制市老年大学优化调整方案，正抓紧规划设计，将市老干部活动中心和市老年大学场地设施等进行整合融合、拓展功能、优化提升，并积极筹划构建四级老年教育服务网络，推动市、市（县）区老年大学和街道、社区家门口老年大学建设。

## 寒潮中，项目工地筑起“温暖防线”

本报讯 这两天无锡进入“速冻模式”，而在市区一些工地上，工人们却不惧严寒忙碌着。昨天记者从多个项目部了解到，低温天气下项目工地兼顾防寒保暖与施工安全，为工人们筑起了“温暖防线”。

中铁四局无锡312国道15标项目施工现场200余名工人加紧施工，建设热情丝毫不减。承台、墩柱、盖梁、箱梁等各处施工点热火朝天，工人们克服寒冷天气的影响，开足马力稳步推进项目进度。项目部相关负责人介绍，受寒潮影响最大的就是混凝土浇筑环节，低温易导致混凝土的表面上冻或起砂。为此浇筑混凝土时间调整至中午，并提高混凝土的标号以确保达到设计混凝土强度。项目部提前购置了加厚的防护用品，在混凝土表面包裹保温篷布加保温棉被，做好防冻保护措施，保障工程质量。与此同时，项目部积极推进后勤保障工作，为工人们发放加厚的劳保手套、防滑鞋等防寒物资。工地上安装临时工棚，让一线工人有一个场所避寒休息。

中交三航局312国道XW13标项目负责人介绍，严寒天气容易出现路面冰冻，项目部积极发挥“红杜鹃”党建联盟的作用，组织成员协助项目周边道路、企业等开展防冻防滑保障工作，每天对项目周边各交通道口开展巡视检查，对道路上的积雪冰冻等及时进行清扫。工地上全面贯彻落实冬季施工方案，加强施工现场和生活区的临时用电安全检查、高处作业和深基坑周边临边防护及防滑检查，强化对深基坑的监测。“我们重点关注桥面的上下通道结冰情况，并且给梯笼等通道设施包裹了土工布防滑，为工人们营造安全的施工环境”，负责人说。

在经开区立德道与金融七街交叉口东南侧，中铁十局无锡99号地块项目部志愿者服务队为室外作业的工人准备了暖身姜茶。项目部负责人介绍，为应对低温寒潮天气，项目部为作业人员提供了充足的防寒物资。目前项目正处于地上裙房三层及主楼二层的施工阶段，在保障工程进度同时，项目部加强工地安全管理，为工人们正常的工作生活提供强有力保障。（念楼）

## 租了套房 他不但付租金 还要付赔偿金

本报讯 李某租了一套房子，几个月后该房屋发生火灾，消防部门认定，系因李某居住房屋的拖线板线路故障导致，起火的拖线板系李某自行购买。因火灾导致房屋装修损失7万元，房东将房客起诉至法院。近日，新吴法院开庭审理了这起案件。

2022年3月份，李某和亲戚朋友等5人共同租赁了陆某名下的一套三室一厅安置房。2022年8月7日上午，李某正在出租屋客厅吹空调玩游戏时，突然闻到自己房间传来一阵呛人的烟味。他急忙跑去查看，发现自己放拖线板的角落开始冒烟着火，即拨打了119报警电话。消防人员到场后，立即开展灭火作业。事后消防部门根据火灾现场分析，认定火灾起火点位于李某租住房间的一个拖线板。经调查，李某承认该拖线板是其自行购置。

事发后，当地派出所组织双方进行了调解，但调解没有成功。陆某遂向新吴法院提起诉讼。经鉴定，陆某房屋装修拆除、清理、重建损失共6万余元。据此，陆某主张李某赔偿装修损失6万余元，另主张装修期间租金损失2万元。鉴定金额确定后，李某一方面提出鉴定金额过高，但没有申请重新鉴定，另一方面又否认起火拖线板是自己的，其不应承担全部赔偿责任等理由。

经过审理，法院认为承租人不得因自身原因损害租赁物，否则应当承担相应赔偿责任。根据损失的具体情况，法院酌定李某赔偿陆某7万余元。（晓城）

## 八旬老人晕倒在老年活动室 村干部组织施救



本报讯 12月21日，一位八旬老人在村老年活动室里晕倒，失去知觉，村干部闻讯后紧急组织施救，老人转危为安。

这桩事情发生在丁蜀镇陶渊村。当天上午10点40分左右，村干部任文华突然接到村民王德荣电话，说老年活动室内有老人晕倒。接到电话后，任文华与网格员陈邱宇、派出所警务室的辅警任小苟立即迅速前往现场，发现一名老人瘫坐在椅子上，周边围满了群众。辅警任小苟立即疏散人群，将空间腾出来，维护现场秩序。村干部任文华认出该老人是本村村民顾寅春，于是马上与其儿子取得联系。与此同时，任文华拨打急救电话。

这时候，网格员陈邱宇发现老人呼吸微弱，嘴唇发紫，双眼紧闭，已失去意识，情况非常危急。陈邱宇便将老人从椅子上挪开，使其平躺在地板上，一边对其进行胸外按压，一边与医疗

急救中心的工作人员进行电话沟通，根据老人的情况进行施救。10分钟后，累得满头大汗的陈邱宇发现老人腿脚有了动静，嘴里发出了哼哼声，呼吸开始顺畅，眼睛睁开，手脚能动弹，也可以简单沟通了。陈邱宇和同事们继续保持着轻拍老人并和他说话的状态，直到救护车赶来。120医生对老人病情进行评估后表示，由于是在病情发作的第一时间得到了及时抢救，目前已经脱离危险，无需立即前往医院救治。在确认安全的情况后，将老人送回了家。老人的儿子从外面赶了回来，感谢陶渊村村干部和陈邱宇等人及时施救。

当天下午，陶渊村村书记缪建忠与陈邱宇、任文华、任小苟、顾莉莉等村里的工作人员又再次前往老人顾寅春家中进行探望，并送上了慰问品，嘱托他天气寒冷一定要保重身体。（何小兵 通讯员 吴继勇/文、摄）

## 沪锡常百余中老年模特 联谊竞风流

本报讯 近日，沪锡常百余中老年模特联谊文旅活动举行。在无锡、常州旅游点进行文娱活动之际，演、摄一体的“时尚T台盛典暨模特大秀”高潮落幕华东地区最飒的秀场——常州迷宮艺术空间。在舞台上，爷叔在温柔高领羊绒衫和复古格纹中安放岁月沉淀的优雅、体面，个个成为迷人的绅士；奶奶浓妆艳抹，满头银发加高跟鞋成为最美的淑女；礼服、时装、汉服、旗袍、牛仔等浑然一体，人人都迈出最自信的步伐……

牵头人是一位声名远扬的70岁男名模王光辉——上海滩著名的精致“老克拉”。另一位是女模朱琴，她曾多次代表上海上万中老年模特参加全国大赛，金奖、最佳气质奖、时尚精英奖拿奖拿到手发软。（过鸿彬）